



Полководцы Победы: Иван Степанович Конев



Среди выдающихся военных стратегов, талантливых советских полководцев достойное место занимает дважды Герой Советского Союза, Маршал Советского Союза Иван Степанович Конев.

Будущий маршал родился в деревне Лодейно Никольского уезда Вологодской губернии (ныне Подосиновский район Кировской области) в крестьянской семье. Его военная биография началась в 1918 году, когда он вступил в Красную армию, в том же году его приняли в коммунистическую партию, а через год возвели в должность уездного военного комиссара г. Никольска Северного края. В ноябре 1922 года Конев был уже начальником армейского штаба, с августа 1924 года - командиром корпуса, а с сентября 1925 года – стрелковой дивизии.

В 1926 году при академии имени М.В. Фрунзе Иван Степанович прослушал курсы



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

совершенствования высшего начсостава. В его аттестационных документах указывалось, что испытуемый склонен к проявлению инициативы и решительности и является перспективным, энергичным, с очень неплохим кругозором. А в 1934 году он завершает учебу на особом факультете этой же академии и последовательно командует полком, дивизией, корпусом, армией, войсками Забайкальского, затем Северо-Кавказского военных округов. В июле 1938 года ему присваивается звание комкора, а в марте 1939 года – командарма 2-го ранга.

Иван Степанович Конев был известен как большой знаток тактики, обладал умением видеть в военном деле новое, отвергал шаблонные подходы. Был деятельным, энергичным, прямолинейным, не любил тратить время попусту. Свободные часы посвящал чтению книг.

Весной 1941 года Конев начал формирование 19-й армии. В начале Великой Отечественной войны главные силы 19-й армии вступили в боевые действия в июле 1941 года в районе Витебска. Затем армия Конева отличилась в Смоленском сражении. 11 сентября 1941 года Конев получил приказ о присвоении ему звания «генерал-полковник», а 12 сентября - о назначении командующим Западным фронтом. В октябре 1941 года войска Конева потерпели поражение под Вязьмой, за что командующий был понижен до заместителя командующего фронтом. Дело шло к отдаче под трибунал. Но за Конева заступился Георгий Константинович Жуков, который сумел отстоять его перед И.В. Сталиным.

С первых дней борьбы с ненавистным врагом 19-я армия, которой командовал генерал Иван Конев, находилась в огне жесточайших сражений. В сентябре того же года во время Смоленской операции 19-я армия провела успешное наступление под Ярцевым и Духовщиной. На огненной Курской дуге войска Степного фронта, возглавляемые генерал-полковником Коневым, во взаимодействии с другими фронтами освободили Белгород и Харьков.

Последующие военные операции войск под командованием генерала армии, а затем и Маршала Советского Союза Ивана Степановича Конева: Кировоградская, Корсунь-Шевченковская (за умелую организацию и отличное руководство войсками в этой операции было присвоено воинское звание маршала в феврале 1944 года), Львововско-Сандомирская, совместные с 1-м Белорусским фронтом штурм и взятие Берлина, Пражская операция вошли в историю Великой Отечественной войны как яркие образцы советского полководческого искусства.

Сам же Иван Степанович, подводя итоги Великой Отечественной войны, писал: «Суровое испытание выпало на долю тех, кто воевал с фашистской Германией. Победа далась нам нелегко... Тем большей славы достоин советский солдат – чудо-богатырь. Ему мы обязаны нашей победой».

После окончания Великой Отечественной войны Маршал Советского Союза Иван Степанович Конев занимал ряд ответственных постов: в 1946 году он был главнокомандующим сухопутными войсками и заместителем Министра обороны СССР, с апреля 1950 года –



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

главным инспектором Советской армии и заместителем Министра обороны, с 1952 года – командующим войсками Прикарпатского округа. В 1956 году Иван Степанович назначается первым заместителем министра Вооруженных Сил и одновременно – Главкомандующим Объединенными вооруженными силами государств, подписавших Варшавский договор.

За выдающиеся заслуги перед Отечеством Иван Степанович Конев был награжден семью орденами Ленина, двумя медалями «Золотая звезда» Героя Советского Союза (в 1944 и 1945 году), орденом Октябрьской Революции, тремя орденами Красного Знамени, высшим военным орденом «Победа», двумя орденами Суворова I степени, двумя орденами Кутузова I степени, орденом Красной Звезды, почетным оружием и многими другими государственными наградами. Среди его наград 27 иностранных орденов, высшие награды США – «Орден чести», Франции – орден Почетного легиона. Полководец – Герой Монгольской Народной Республики и Герой Чехословацкой Социалистической Республики.

Нетленна память о выдающемся полководце. Урна с его прахом захоронена на Красной площади в Кремлевской стене. Имя Ивана Степановича Конева присвоено улице в Москве. На родине Ивана Степановича, в деревне Лодейно Подосиновского района Кировской области, установлен его бронзовый бюст и открыт дом-музей.

Изображения



16 Марта 2020

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/Proekty/Den-Pobedy/item/1448922>